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Ⅰ アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

小・中学生や保護者の方、16 歳～39歳の若者の皆さんにふだんの生活状況やご意見、ご要望等をう

かがい、こども基本法に基づく「泉佐野市こども計画」策定の基礎資料とさせていただくことを目的

として、調査を実施しました。 

 

２ 調査概要 

 

項目 こどもの意識や生活に関するアンケート調査 

調査対象者 
市内の小学校に通う 

小学校５年生の児童 

市内の中学校に通う 

中学校２年生の生徒 

調査期間 
令和６年３月５日（火） 

～３月 15日（金） 

令和６年３月５日（火） 

～３月 15日（金） 

調査方法 学校配布・ＷＥＢ回答 

 

項目 こども・若者意識調査 

調査対象者 
市内小中学校に通学する 

児童・生徒の保護者 

市内在住の 16歳～39 歳の若者 

（無作為抽出） 

調査期間 
令和６年３月５日（火） 

～３月 15日（金） 

令和６年３月５日（火） 

～３月 15日（金） 

調査方法 学校配布・ＷＥＢ回答 
郵送配布・郵送回収による本人記入

方式及びＷＥＢ回答 

 

 

３ 回収結果 

 

種別 配布数 有効回収数 有効回収率 

こどもの意識や生活に 

関するアンケート調査 

小学５年生 761 件 304 件 39.9％ 

中学２年生 705 件 319 件 45.2％ 

こども・若者意識調査 

小 5・中 2の 

児童・生徒の保護者 
1,466 件 601 件 41.0％ 

16 歳～39歳の若者 1,000 件 202 件 20.2％ 
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４ 報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

  



【資料４】 

3 

Ⅱ こどもの意識や生活に関するアンケート調査結果 

Ⅱ-１ 小学５年生 

１ あなたについて 

問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 「女性」が 48.7％と最も高く、次いで「男性」が 48.4％、「その他（どちらともいえない、わからない、答えたくな

い）」が 2.6％となっています。 

 

 

問２ 現在通っている小学校区を教えてください。（○は１つ） 

 「日根野小学校区」が 40.1％と最も高く、次いで「長坂小学校区」が 12.8％、「北中小学校区」が 12.2％と

なっています。 

 

  

48.4 48.7 2.6 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

男性

女性

その他（どちらともいえない、わからない、答えたくない）

不明・無回答

1.6 

2.6 

0.0 

0.7 

40.1 

9.2 

3.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

第一小学校区

第二小学校区

第三小学校区

末広小学校区

日根野小学校区

上之郷小学校区

中央小学校区

佐野台小学校区

全体（n=304）

12.2 

12.8 

2.0 

11.8 

0.3 

0.0 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

北中小学校区

長坂小学校区

長南小学校区

日新小学校区

大木小学校区

わからない

不明・無回答
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問３ 一緒に暮らしているご家族はどなたですか。（○はいくつでも） 

 「母親」が 97.0％と最も高く、次いで「父親」が 88.2％、「きょうだい」が 82.9％となっています。 

 
  

97.0 

88.2 

82.9 

12.8 

3.6 

8.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

きょうだい

祖父母

おじ・おば・いとこなどの親せき

その他

不明・無回答

全体（n=304）
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２ ふだんの生活について 

問４ 学校への登校状況は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 「ほとんど・毎日行っている」が 82.9％と最も高く、次いで「ときどき休むことがある（１年に 30 日未満）」が

15.1％、「よく休む（１年に 30日以上休む）」が 1.3％となっています。 

 

 

問５ あなたは、だれとでもすぐに仲良くなれますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば仲良くなれる」が 50.0％と最も高く、次いで「仲良くなれる」が 27.6％、「どちらかといえば

仲良くなれない」が 17.4％となっています。 

 

  

82.9 15.1 1.3 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

ほとんど・毎日行っている

ときどき休むことがある（１年に30日未満）

よく休む（１年に30日以上休む）

ほとんど・まったく行っていない

不明・無回答

27.6 50.0 17.4 3.9 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

仲良くなれる どちらかといえば仲良くなれる

どちらかといえば仲良くなれない 仲良くなれない

不明・無回答
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問６ あなたには、放課後や休日を過ごす場所として、自分にとって居場所だと感じられる、落ち

着いて居心地よくいられる場所がありますか。（○はいくつでも） 

 「自宅の自分の部屋」が 72.0％と最も高く、次いで「自宅の自分の部屋以外」が 51.3％、「祖父母や親せき

の家」が 27.6％となっています。 

 

  

72.0 

51.3 

27.6 

25.0 

12.5 

8.6 

3.0 

23.0 

5.9 

6.6 

21.7 

14.8 

20.1 

2.3 

3.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅の自分の部屋

自宅の自分の部屋以外

祖父母や親せきの家

友だちの家

学校の教室

学校の教室以外の場所（保健室・図書館など）

学童保育

塾や習い事

学校の部活動

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

公園などの屋外

ショッピングセンターやファーストフードなどのお店

インターネットを通じたゲームや交流の場

そういう場所は特にない

その他

不明・無回答

全体（n=304）
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問７ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（「自分で勉強する」～「学校の授業以外で勉強はしな

い」については、○はいくつでも） 

 「自分で勉強する」が 63.8％と最も高く、次いで「家の人に教えてもらう」が 42.8％、「塾で勉強する」が

30.9％となっています。 

 

問８ あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（○は１つ） 

 「まだわからない」が 35.9％と最も高く、次いで「大学」が 35.2％、「高校まで」が 14.5％となっています。 

 

63.8 

30.9 

2.0 

0.7 

2.0 

42.8 

17.1 

12.5 

4.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

学校の授業以外で勉強はしない

その他

不明・無回答

全体（n=304）

1.6 

14.5 

5.9 

2.3 

35.2 

3.9 

35.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40%

中学まで

高校まで

専修学校・専門学校まで

短期大学・５年生の高等専門学校（高専）

大学

大学院

まだわからない

不明・無回答

全体（n=304）
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問９ あなたは、学校でのタブレット使用以外で、１日にどれくらいパソコン、スマートフォンな

どを見ていますか。（○は１つ） 

 「１時間～２時間未満」が 21.4％と最も高く、次いで「２時間～３時間未満」が 19.4％、「５時間以上」が

18.1％となっています。 

 

 

問 10 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

（それぞれ１つに〇） 

 〔②親（保護者）から愛されていると思う〕〔③自分には自分らしさというものがあると思う〕では「あてはまる」、

〔①今の自分が好きだ〕では「どちらかといえばあてはまる」、〔④自分は役に立たないと強く感じる〕では「どちら

かといえばあてはまらない」が最も高くなっています。 

 

  

2.0 

15.5 

21.4 

19.4 

12.8 

9.5 

18.1 

1.3 

0% 10% 20% 30%

まったく見ない

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

全体（n=304）

32.6 

68.1 

54.6 

11.2 

43.8 

25.3 

32.9 

20.1 

15.8 

3.6 

7.2 

39.8 

6.9 

1.6 

4.3 

28.3 

1.0 

1.3 

1.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から愛されていると

思う

③自分には自分らしさというものが

あると思う

④自分は役に立たないと強く感じる

全体（n=304）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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問 11 現在、悩んでいることや不安に感じていることはありますか。（○はいくつでも） 

 「特に悩みや不安はない」が 31.9％と最も高く、次いで「友だち関係のこと」が 31.6％、「勉強や進学のこと」

が 30.3％となっています。 

 

  

31.6 

10.9 

30.3 

19.4 

11.2 

20.4 

13.8 

10.5 

1.6 

24.7 

31.9 

2.3 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目のこと

恋愛のこと

性のこと

将来のこと

特に悩みや不安はない

その他

不明・無回答

全体（n=304）
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問 12 悩みや不安を感じたときに、だれ（どこ）に相談していますか。（○はいくつでも） 

 「親」が 64.1％と最も高く、次いで「友だち」が 45.1％、「学校の先生」が 16.8％となっています。 

 

  

64.1 

12.5 

9.5 

45.1 

16.8 

1.3 

0.3 

3.3 

1.0 

1.6 

2.0 

15.5 

2.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

親

きょうだい

祖父母

友だち

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

病院の先生

インターネットのチャット・掲示板

ＬＩＮＥやＸ（旧ツイッター）などのＳＮＳ

だれにも相談したくない

その他

不明・無回答

全体（n=304）
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問 13 あなたにとって、「こまったときは助けてくれる」人はだれですか。（○はいくつでも） 

 「家族・親せき」が 82.2％と最も高く、次いで「友だち（学校や塾や習い事での友だちなど）」が 67.8％、「学

校の先生」が 36.2％となっています。 

 

問 14 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「１」（まったく満足し

ていない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（○は１つ） 

 「10」が 29.6％と最も高く、次いで「８」が 13.5％、「５」が 12.2％となっています。 

 

  

82.2 

36.2 

67.8 

7.9 

5.6 

3.6 

1.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親せき

学校の先生

友だち（学校や塾や習い事での友だちなど）

地域の人（近所の人など）

インターネット上における人やグループ

そのような人はいない

その他

不明・無回答

全体（n=304）

1.0 

2.3 

3.6 

2.6 

12.2 

6.9 

9.2 

13.5 

10.5 

29.6 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40%

「１」（まったく満足していない）

「２」

「３」

「４」

「５」

「６」

「７」

「８」

「９」

「10」（十分に満足している）

不明・無回答

全体（n=304）
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３ 将来のことや社会について 

問 15 あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。（１つに○） 

 「そう思う」が 43.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば、そう思う」が 29.9％、「わからない」が 16.4％とな

っています。 

 

問 16 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（１つに○） 

 「希望がある」が 44.7％と最も高く、次いで「どちらかといえば、希望がある」が 28.0％、「わからない」が

15.8％となっています。 

 

問 17 あなたは、日本の将来は明るいと思いますか。（１つに○） 

 「明るい」が 28.0％と最も高く、次いで「どちらかといえば明るい」が 27.0％、「わからない」が 23.7％となって

います。 

 

43.1 29.9 5.9 3.9 16.4 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

44.7 28.0 7.9 3.0 15.8 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

わからない 不明・無回答

28.0 27.0 8.9 11.8 23.7 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

明るい どちらかといえば明るい どちらかといえば暗い

暗い わからない 不明・無回答
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問 18 将来に対して、特にどのようなことに不安を感じますか。（○はいくつでも） 

 「お金のこと」が 45.7％と最も高く、次いで「進路・進学のこと」が 43.1％、「就職・仕事のこと」が 41.8％とな

っています。 

 

問 19 あなたは、「泉佐野市こども基本条例」が作られたことを知っていますか。（１つに○） 

 「知っている」が 6.9％、「知らない」が 91.1％となっています。 

 

  

43.1 

41.8 

45.7 

22.4 

24.7 

13.8 

13.2 

33.6 

15.1 

11.5 

14.8 

18.8 

0.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

進路・進学のこと

就職・仕事のこと

お金のこと

親のこと

自分の健康のこと

結婚のこと

生きがいについて

友だちなどの人間関係のこと

世の中のできごとについて

孤立やひきこもりのこと

よくわからない不安

特に不安はない

その他

不明・無回答

全体（n=304）

6.9 91.1 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

知っている 知らない 不明・無回答
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問 20 あなたは、泉佐野市の取組みにおいて、こども・若者の意見を聞いてもらえていると思いま

すか。（１つに○） 

 「わからない」が 38.5％と最も高く、次いで「どちらかといえば聞いてもらえていると思う」が 25.3％、「聞いて

もらえていると思う」が 19.1％となっています。 

 

 

問 21 あなたは、泉佐野市が、「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思いますか。 

（１つに○） 

 「わからない」が 46.4％と最も高く、次いで「どちらかといえば向かっていると思う」が 26.6％、「向かっている

と思う」が 15.8％となっています。 

 

  

19.1 25.3 13.2 3.3 38.5 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

わからない

不明・無回答

15.8 26.6 5.9 4.6 46.4 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

わからない

不明・無回答
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４ 地域とのかかわりについて 

問 22 現在、地域の中で入会しているものはありますか。（○はいくつでも） 

 「特に入っているものはない」が 64.8％と最も高く、次いで「スポーツクラブ」が 21.1％、「地域の子ども会」が

10.2％となっています。 

 

問 23 あなたは、ふだんから地域の人に見守られていると感じますか。（１つに○） 

 「どちらかといえば感じる」が 34.9％と最も高く、次いで「とても感じる」が 25.0％、「わからない」が 21.4％とな

っています。 

 

  

10.2 

1.0 

21.1 

0.0

0.7 

64.8 

5.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

地域の子ども会

ボランティアグループ

スポーツクラブ

ジュニアリーダー

ボーイスカウト・ガールスカウト

特に入っているものはない

その他

不明・無回答

全体（n=304）

25.0 34.9 8.6 9.2 21.4 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

とても感じる どちらかといえば感じる

どちらかといえば感じない 感じない

わからない 不明・無回答
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５ こどもの権利について 

問 24 「こどもの権利」とは、こどもが大人と同じく一人の人間として持つ権利です。権利には安

心して生活できること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。あ

なたは、「こどもの権利」について知っていますか。（１つに○） 

 「聞いたことがない」が 47.4％と最も高く、次いで「少し知っている」が 23.4％、「聞いたことがある」が 23.0％

となっています。 

 

問 25 あなたは、泉佐野市では、こどもの権利が十分に尊重されていると思いますか。（１つに○） 

 「わからない」が 45.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば尊重されていると思う」が 29.3％、「とても尊重

されていると思う」が 12.8％となっています。 

 
 

 

5.6 23.4 23.0 47.4 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

くわしく知っている 少し知っている 聞いたことがある

聞いたことがない 不明・無回答

12.8 29.3 8.9 3.0 45.1 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=304）

とても尊重されていると思う

どちらかといえば尊重されていると思う

どちらかといえば尊重されていると思わない

まったく尊重されていると思わない

わからない

不明・無回答
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Ⅱ-２ 中学２年生 

１ あなたについて 

問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 「女性」が 50.5％と最も高く、次いで「男性」が 43.6％、「その他（どちらともいえない、わからない、答えたくな

い）」が 6.0％となっています。 

 

 

問２ 現在通っている中学校区を教えてください。（○は１つ） 

 「佐野中学校区」が 56.4％と最も高く、次いで「新池中学校区」が 25.4％、「長南中学校区」が 13.8％とな

っています。 

 
  

43.6 50.5 6.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

男性

女性

その他（どちらともいえない、わからない、答えたくない）

不明・無回答

56.4 

25.4 

0.6 

2.5 

13.8 

0.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

佐野中学校区

新池中学校区

第三中学校区

日根野中学校区

長南中学校区

わからない

不明・無回答

全体（n=319）
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問３ 一緒に暮らしているご家族はどなたですか。（○はいくつでも） 

 「母親」が 95.9％と最も高く、次いで「父親」が 81.8％、「きょうだい」が 81.5％となっています。 

 
  

95.9 

81.8 

81.5 

14.1 

2.2 

4.7 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

きょうだい

祖父母

おじ・おば・いとこなどの親せき

その他

不明・無回答

全体（n=319）
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２ ふだんの生活について 

問４ 学校への登校状況は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 「ほとんど・毎日行っている」が 86.5％と最も高く、次いで「ときどき休むことがある（１年に 30 日未満）」が

11.0％、「よく休む（１年に 30日以上休む）」が 1.9％となっています。 

 

 

問５ あなたは、だれとでもすぐに仲良くなれますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば仲良くなれる」が 50.5％と最も高く、次いで「仲良くなれる」が 25.7％、「どちらかといえば

仲良くなれない」が 17.9％となっています。 

 

  

86.5 11.0 1.9 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

ほとんど・毎日行っている

ときどき休むことがある（１年に30日未満）

よく休む（１年に30日以上休む）

ほとんど・まったく行っていない

不明・無回答

25.7 50.5 17.9 6.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

仲良くなれる どちらかといえば仲良くなれる

どちらかといえば仲良くなれない 仲良くなれない

不明・無回答
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問６ あなたには、放課後や休日を過ごす場所として、自分にとって居場所だと感じられる、落ち

着いて居心地よくいられる場所がありますか。（○はいくつでも） 

 「自宅の自分の部屋」が 79.6％と最も高く、次いで「自宅の自分の部屋以外」が 50.2％、「祖父母や親戚の

家」が 27.9％となっています。 

 

  

79.6 

50.2 

27.9 

22.9 

14.4 

7.5 

0.3 

15.4 

26.3 

3.4 

13.8 

15.7 

18.8 

4.1 

1.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の自分の部屋

自宅の自分の部屋以外

祖父母や親戚の家

友だちの家

学校の教室

学校の教室以外の場所（保健室・図書館など）

学童保育

塾や習い事

学校の部活動

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

公園などの屋外

ショッピングセンターやファーストフードなどのお店

インターネットを通じたゲームや交流の場

そういう場所は特にない

その他

不明・無回答

全体（n=319）
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問７ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（「自分で勉強する」～「学校の授業以外で勉強はしな

い」については、○はいくつでも） 

 「自分で勉強する」が 61.8％と最も高く、次いで「塾で勉強する」が 59.9％、「友達と勉強する」が 28.8％と

なっています。 

 

問８ あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（○は１つ） 

 「大学」が 41.1％と最も高く、次いで「まだわからない」が 29.2％、「高校まで」が 16.6％となっています。 

 

61.8 

59.9 

3.1 

2.2 

1.3 

20.1 

28.8 

7.5 

0.9 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

学校の授業以外で勉強はしない

その他

不明・無回答

全体（n=319）

0.6 

16.6 

8.5 

1.3 

41.1 

1.9 

29.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学まで

高校まで

専修学校・専門学校まで

短期大学・５年生の高等専門学校（高専）

大学

大学院

まだわからない

不明・無回答

全体（n=319）
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問９ あなたは、学校でのタブレット使用以外で、１日にどれくらいパソコン、スマートフォンな

どを見ていますか。（○は１つ） 

 「５時間以上」が 31.3％と最も高く、次いで「２時間～３時間未満」が 18.5％、「１時間～２時間未満」が

15.7％となっています。 

 

 

問 10 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

（それぞれ１つに〇） 

 〔②親（保護者）から愛されていると思う〕〔③自分には自分らしさというものがあると思う〕では「あてはまる」、

〔①今の自分が好きだ〕では「どちらかといえばあてはまる」、〔④自分は役に立たないと強く感じる〕では「どちら

かといえばあてはまらない」が最も高くなっています。 

 

  

1.3 

5.3 

15.7 

18.5 

15.0 

12.9 

31.3 

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

まったく見ない

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

全体（n=319）

23.5 

63.6 

44.2 

11.6 

39.5 

29.8 

38.6 

32.9 

26.3 

3.8 

11.0 

33.9 

10.3 

2.5 

5.6 

21.3 

0.3 

0.3 

0.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から愛されていると

思う

③自分には自分らしさというものが

あると思う

④自分は役に立たないと強く感じる

全体（n=319）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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問 11 現在、悩んでいることや不安に感じていることはありますか。（○はいくつでも） 

 「勉強や進学のこと」が 63.6％と最も高く、次いで「将来のこと」が 43.9％、「友だち関係のこと」が 27.0％と

なっています。 

 

  

27.0 

9.1 

63.6 

23.5 

11.0 

18.5 

19.7 

9.7 

2.2 

43.9 

19.4 

2.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目のこと

恋愛のこと

性のこと

将来のこと

特に悩みや不安はない

その他

不明・無回答

全体（n=319）
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問 12 悩みや不安を感じたときに、だれ（どこ）に相談していますか。（○はいくつでも） 

 「友だち」が 56.1％と最も高く、次いで「親」が 48.9％、「だれにも相談したくない」が 18.8％となっています。 

 

  

48.9 

17.2 

4.4 

56.1 

16.3 

2.8 

0.6 

8.8 

0.6 

5.0 

6.0 

18.8 

1.9 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親

きょうだい

祖父母

友だち

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

病院の先生

インターネットのチャット・掲示板

ＬＩＮＥやＸ（旧ツイッター）などのＳＮＳ

だれにも相談したくない

その他

不明・無回答

全体（n=319）
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問 13 あなたにとって、「こまったときは助けてくれる」人は誰ですか。（○はいくつでも） 

 「友だち（学校や塾や習い事での友だちなど）」が 78.4％と最も高く、次いで「家族・親せき」が 77.7％、「学

校の先生」が 37.6％となっています。 

 

問 14 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「１」（まったく満足し

ていない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（○は１つ） 

 「８」が 18.2％と最も高く、次いで「５」が 12.9％、「７」「10」が 11.9％となっています。 

 

  

77.7 

37.6 

78.4 

6.6 

9.4 

3.8 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親せき

学校の先生

友だち（学校や塾や習い事での友だちなど）

地域の人（近所の人など）

インターネット上における人やグループ

そのような人はいない

その他

不明・無回答

全体（n=319）

2.2 

2.8 

5.6 

7.8 

12.9 

11.3 

11.9 

18.2 

10.3 

11.9 

5.0 

0% 10% 20% 30%

「１」（まったく満足していない）

「２」

「３」

「４」

「５」

「６」

「７」

「８」

「９」

「10」（十分に満足している）

不明・無回答

全体（n=319）
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３ 将来のことや社会について 

問 15 あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。（１つに○） 

 「そう思う」が 41.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば、そう思う」が 39.8％、「わからない」が 11.3％とな

っています。 

 

問 16 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（１つに○） 

 「どちらかといえば、希望がある」が 33.5％と最も高く、次いで「希望がある」が 25.7％、「わからない」が

17.9％となっています。 

 

問 17 あなたは、日本の将来は明るいと思いますか。（１つに○） 

 「どちらかといえば明るい」が 25.7％と最も高く、次いで「わからない」が 22.9％、「どちらかといえば暗い」が

21.3％となっています。 

 

41.1 39.8 3.8 3.8 11.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

25.7 33.5 14.1 8.5 17.9 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

わからない 不明・無回答

16.9 25.7 21.3 12.2 22.9 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

明るい どちらかといえば明るい どちらかといえば暗い

暗い わからない 不明・無回答
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問 18 将来に対して、特にどのようなことに不安を感じますか。（○はいくつでも） 

 「進路・進学のこと」が 79.6％と最も高く、次いで「就職・仕事のこと」が 64.9％、「お金のこと」が 46.1％とな

っています。 

 

問 19 あなたは、「泉佐野市こども基本条例」が作られたことを知っていますか。（○は１つ） 

 「知っている」が 6.9％、「知らない」が 92.5％となっています。 

 

  

79.6 

64.9 

46.1 

15.4 

15.0 

11.3 

16.0 

29.8 

16.9 

9.1 

25.4 

7.2 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進路・進学のこと

就職・仕事のこと

お金のこと

親のこと

自分の健康のこと

結婚のこと

生きがいについて

友だちなどの人間関係のこと

世の中のできごとについて

孤立やひきこもりのこと

よくわからない不安

特に不安はない

その他

不明・無回答

全体（n=319）

6.9 92.5 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

知っている 知らない 不明・無回答
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問 20 あなたは、泉佐野市の取組みにおいて、こども・若者の意見を聞いてもらえていると思いま

すか。（○は１つ） 

 「わからない」が 35.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば聞いてもらえていると思う」が 25.7％、「あまり聞

いてもらえていないと思う」が 18.5％となっています。 

 

 

問 21 あなたは、泉佐野市が、「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思いますか。 

（○は１つ） 

 「わからない」が 45.5％と最も高く、次いで「どちらかといえば向かっていると思う」が 24.1％、「どちらかといえ

ば向かっていると思わない」が 11.9％となっています。 

 

  

12.9 25.7 18.5 6.9 35.1 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

わからない

不明・無回答

10.3 24.1 11.9 7.8 45.5 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

わからない

不明・無回答
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４ 地域とのかかわりについて 

問 22 現在、地域の中で入会しているものはありますか。（○はいくつでも） 

 「特に入っているものはない」が 76.5％と最も高く、次いで「スポーツクラブ」が 12.5％、「地域の子ども会」が

5.6％となっています。 

 

問 23 あなたは、ふだんから地域の人に見守られていると感じますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば感じる」が 40.8％と最も高く、次いで「わからない」が 23.5％、「とても感じる」が 17.2％とな

っています。 

 

  

5.6 

1.3 

12.5 

0.9 

0.0

76.5 

1.6 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の子ども会

ボランティアグループ

スポーツクラブ

ジュニアリーダー

ボーイスカウト・ガールスカウト

特に入っているものはない

その他

不明・無回答

全体（n=319）

17.2 40.8 10.0 8.2 23.5 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

とても感じる どちらかといえば感じる

どちらかといえば感じない 感じない

わからない 不明・無回答
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５ こどもの権利について 

問 24 「こどもの権利」とは、こどもが大人と同じく一人の人間として持つ権利です。権利には安

心して生活できること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。 

あなたは、「こどもの権利」について知っていますか。（○は１つ） 

 「聞いたことがない」が 61.1％と最も高く、次いで「聞いたことがある」が 21.3％、「少し知っている」が 11.0％

となっています。 

 

問 25 あなたは、泉佐野市では、こどもの権利が十分に尊重されていると思いますか。（○は１つ） 

 「わからない」が 47.0％と最も高く、次いで「どちらかといえば尊重されていると思う」が 27.0％、「とても尊重

されていると思う」が 12.2％となっています。 

 

  

6.0 11.0 21.3 61.1 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

くわしく知っている 少し知っている 聞いたことがある

聞いたことがない 不明・無回答

12.2 27.0 9.4 4.1 47.0 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=319）

とても尊重されていると思う

どちらかといえば尊重されていると思う

どちらかといえば尊重されていると思わない

まったく尊重されていると思わない

わからない

不明・無回答
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Ⅲ こども・若者意識調査結果 

Ⅲ-１ 小学５年生・中学２年生の保護者 

１ お子様や調査に回答いただく（あなた）のことについて 

問１ お子様とあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子様からみた続柄でお答えくださ

い。（○は１つ） 

 「母親」が 89.4％と最も高く、次いで「父親」が 9.0％、「祖父母」が 0.3％となっています。 

 
問２ 調査対象となるお子様の学年をお答えください。（○は１つ） 

※小学５年生と中学２年生両方にお子様がいる場合は、どちらかのお子様を任意で選択ください。 

 「小学５年生」が 58.4％、「中学２年生」が 39.9％となっています。 

 

  

89.4 

9.0 

0.3 

0.0

0.0

0.0

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

叔父、叔母、いとこなどの親せき

きょうだい

その他

不明・無回答

全体（n=601）

58.4 39.9 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=601）

小学５年生 中学２年生 不明・無回答
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問２で「小学５年生」を選んだ方 

問３（１）現在、お子様が通っている学校区を教えてください。（○は１つ） 

 「日根野小学校区」が 23.1％と最も高く、次いで「第二小学校区」が 14.8％、「中央小学校区」が 14.2％と

なっています。 

 

問２で「中学２年生」を選んだ方 

問３（２）現在、お子様が通っている学校区を教えてください。（○は１つ） 

 「佐野中学校区」が 36.3％と最も高く、次いで「新池中学校区」「日根野中学校区」が 20.4％となっていま

す。 

 
  

8.3 

14.8 

2.6 

6.0 

23.1 

3.7 

14.2 

2.0 

0% 10% 20% 30%

第一小学校区

第二小学校区

第三小学校区

末広小学校区

日根野小学校区

上之郷小学校区

中央小学校区

佐野台小学校区

全体（n=351）

4.8 

5.1 

7.7 

6.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30%

北中小学校区

長坂小学校区

長南小学校区

日新小学校区

大木小学校区

わからない

不明・無回答

36.3 

20.4 

15.0 

20.4 

6.7 

0.0

1.3 

0% 10% 20% 30% 40%

佐野中学校区

新池中学校区

第三中学校区

日根野中学校区

長南中学校区

わからない

不明・無回答

全体（n=240）
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問４ お子様と同居し、生計を同一にしているご家族の人数（お子様を含む）を教えてください。

単身赴任中の方も含めてください。（数字を記入） 

 「４人」が 49.1％と最も高く、次いで「５人」が 23.0％、「３人」が 14.6％となっています。 

 

問５ お子様の親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（○は１つ） 

 母親では「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 42.1％と最も高く、次いで「正社員・正規職員・会社

役員」が 27.6％、「働いていない（専業主婦を含む。）」が 14.5％となっています。 

 父親では「正社員・正規職員・会社役員」が 73.5％と最も高く、次いで「自営業(家族従業者、内職、自由

業、フリーランスを含む。) 」が 11.6％、「いない、わからない」が 7.8％となっています。 

 
  

3.5 

14.6 

49.1 

23.0 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

２人

３人

４人

５人

６人

全体（n=601）

0.8 

1.0 

0.0 

0.3 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７人

８人

９人

10人以上

不明・無回答

27.6 

4.2 

42.1 

7.8 

14.5 

1.5 

2.3 

73.5 

0.5 

1.0 

11.6 

1.0 

7.8 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業

（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。）

働いていない（専業主婦を含む。）

いない、わからない

不明・無回答

全体（n=601）

母親 父親
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問５で「働いていない」を選んだ方 

問５-１ 働いていない最も主な理由を教えてください。(○は１つ) 

 母親では「子育てを優先したいため」が 57.5％と最も高く、次いで「働きたいが希望する条件の仕事がない

ため」が 18.4％、「自分の病気や障害のため」が 13.8％となっています。 

 父親では「自分の病気や障害のため」が 50.0％と最も高く、次いで「働きたいが希望する条件の仕事がない

ため」が 33.3％、「その他」が 16.7％となっています。 

 
  

18.4 

57.5 

5.7 

13.8 

0.0

2.3 

2.3 

33.3 

0.0

0.0

50.0 

0.0

16.7 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

働きたいが希望する条件の仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

通学しているため

その他

不明・無回答

母親（n=87） 父親（n=6）
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２ お子様の教育などについて 

問６ 保護者の方とお子様の関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはまりますか。

（それぞれ１つに〇） 

 〔①テレビ・ゲーム・インターネットなどの視聴時間等のルールを決めている〕〔②お子様に本や新聞を読むよ

うに勧めている〕では「どちらかといえばあてはまる」、その他の項目では「あてはまる」が最も高くなっています。 

 

  

21.8 

18.6 

44.4 

45.6 

81.7 

53.4 

39.4 

33.9 

31.6 

37.9 

16.1 

40.4 

21.3 

25.8 

17.8 

12.5 

0.5 

4.3 

16.1 

20.0 

4.2 

2.5 

0.2 

0.0 

1.3 

1.7 

2.0 

1.5 

1.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①テレビ・ゲーム・インターネットなど

の視聴時間等のルールを決めている

②お子様に本や新聞を読むように

勧めている

③お子様が小さいころ、絵本の

読み聞かせをしていた

④お子様から、学校のことについて

話をしてくれる

⑤お子様が悪いことをしたらきちんと

しかっている

⑥お子様の良いところをほめるなど

して自信を持たせるようにしている

全体（n=601）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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問７ お子様は将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますか。（○は１つ） 

 「大学」が 49.4％と最も高く、次いで「まだわからない」が 22.0％、「高校」が 14.6％となっています。 

 

問７で「中学」～「短期大学・５年制の高等専門学校（高専）」のいずれかをを選んだ方 

問７-１ 選んだ理由は何ですか。(○はいくつでも) 

 「本人の学力から考えて」が 38.4％と最も高く、次いで「本人がそう希望しているから」が 32.9％、「一般的

な進路だと思うから」が 16.5％となっています。 

 
  

0.8 

14.6 

10.0 

1.8 

49.4 

0.8 

22.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

中学

高校

専修学校・専門学校

短期大学・５年制の高等専門学校（高専）

大学

大学院

まだわからない

不明・無回答

全体（n=601）

32.9 

16.5 

38.4 

12.2 

15.9 

3.7 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

本人がそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

本人の学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

特に理由はない

その他

不明・無回答

全体（n=164）
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３ あなたの生活について 

問８ 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「１」（まったく満足し

ていない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（○は１つ） 

 「８」が 21.6％と最も高く、次いで「７」が 18.5％、「５」が 15.5％となっています。 

 

問９ あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。 

（それぞれ１つに〇） 

 いずれの項目においても「利用したことがない」が最も高く、〔Ｂ．生活保護〕では９割台となっています。また、

〔Ａ．就学援助〕〔Ｃ．児童扶養手当〕では「現在利用している」が１割台となっています。 

 

  

2.2 

2.0 

4.2 

4.7 

15.5 

10.1 

18.5 

21.6 

8.7 

11.1 

1.5 

0% 10% 20% 30%

「１」（まったく満足していない）

「２」

「３」

「４」

「５」

「６」

「７」

「８」

「９」

「10」（十分に満足している）

不明・無回答

全体（n=601）

15.0 

0.3 

10.6 

3.2 

0.5 

2.3 

79.0 

93.8 

83.7 

2.8 

5.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ．就学援助

Ｂ．生活保護

Ｃ．児童扶養手当

全体（n=601）

現在利用している 過去に利用していた 利用したことがない

不明・無回答
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問 10 あなたは、お子様の世話や看病で頼れる人はいますか。（○は１つ） 

 「いる」が 78.5％と最も高く、次いで「いない」が 14.1％、「そのことでは人に頼らない」が 6.2％となっていま

す。 

 

  

78.5 14.1 6.2 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=601）

いる いない そのことでは人に頼らない 不明・無回答
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４ 子育てに関する市の施策等について 

問 11 あなたは、泉佐野市が、「結婚、妊娠・出産、こども・子育てに温かい社会」の実現に向か

っていると思いますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば向かっていると思う」が 46.6％と最も高く、次いで「わからない」が 24.3％、「向かっている

と思う」が 11.3％となっています。 

 

 

問 12 あなたは、「泉佐野市こども基本条例」が作られたことを知っていますか。（○は１つ） 

 「知っている」が 14.0％、「知らない」が 85.5％となっています。 

 

問 13 あなたは、泉佐野市が、「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思いますか。 

（○は１つ） 

 「わからない」が 39.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば向かっていると思う」が 35.6％、「向かっている

と思わない」が 11.1％となっています。 

 

  

11.3 46.6 8.2 9.2 24.3 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=601）

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

わからない

不明・無回答

14.0 85.5 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=601）

知っている 知らない 不明・無回答

3.0 35.6 10.5 11.1 39.1 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=601）

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

わからない

不明・無回答
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問 14 子育てについて、日ごろ悩んでいることや不安に思っていることはどのようなことですか。

（○はいくつでも）※あて名のお子様についてお答えください。 

 「こどもの教育に関すること」が 44.4％と最も高く、次いで「子育てにかかる費用が大きな負担になっている」

が 40.3％、「友達付き合い（いじめ、友だちの人数など）に関すること」が 27.1％となっています。 

 

  

16.0 

13.1 

9.2 

17.3 

40.3 

44.4 

27.1 

4.8 

6.5 

9.7 

11.1 

8.5 

5.3 

15.6 

15.3 

2.7 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

こどもの病気や体の成長に関すること

こどもの発達に関すること

こどもとの接し方に自信が持てない

こどもとの時間を十分にとれない

子育てにかかる費用が大きな負担になっている

こどもの教育に関すること

友達付き合い（いじめ、友だちの人数など）に関すること

保護者同士の関係に関すること

住宅の間取り等が悪く、家事や育児がしにくい

子育てに追われて掃除・片付けなどの家事が

追い付かない

ひとりや夫婦だけになって、リフレッシュできる時間が

持てない

こどもを連れて遊べる（出かけられる）適当な場所が

ない・わからない

子育ての悩みを共有できる相談相手がいない

配偶者との家事・子育ての負担割合が適切でない

特になし

その他

不明・無回答

全体（n=601）
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問 15 日頃の悩みや困りごと等をふまえて、特に行政にしてほしい子育て支援がありましたらお

聞かせください。（（１）～（５）についてそれぞれ○はいくつでも） 

※今後の希望または経験をふまえてお答えください。 

（１）子育て家庭の就労環境について 

 「職場における子育ての理解促進の啓発」が 46.9％と最も高く、次いで「出産後の就労支援の充実」が

17.0％、「育児休業の取得援助」が 14.8％となっています。 

 
（２）子育ての経済的負担について 

 「高等教育への修学支援の充実」が 58.6％と最も高く、次いで「保育料・教育費の軽減」が 51.4％、「こども

の医療費助成の拡充」が 36.4％となっています。 

 

  

46.9 

17.0 

14.8 

39.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職場における子育ての理解促進の啓発

出産後の就労支援の充実

育児休業の取得援助

不明・無回答

全体（n=601）

51.4 

23.0 

13.0 

36.4 

6.8 

15.5 

8.5 

58.6 

11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保育料・教育費の軽減

多子世帯への支援制度の充実

妊娠・出産にかかる経済的援助

こどもの医療費助成の拡充

多胎児家庭支援の充実

ひとり親家庭支援の充実

不妊治療費助成制度の拡充

高等教育への修学支援の充実

不明・無回答

全体（n=601）
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（３）小学校・中学校に関することについて 

 「教職員の増員・質の向上」が 50.6％と最も高く、次いで「いじめの防止・対策」が 35.9％、「キャリア教育の

充実」が 31.1％となっています。 

 

14.0 

20.0 

11.3 

50.6 

19.5 

35.9 

12.3 

11.8 

30.8 

15.5 

31.1 

24.6 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

放課後児童クラブ（学童）の充実

ＩＣＴ教育の充実

病児・病後児デイケア事業の充実

教職員の増員・質の向上

不登校児の支援

いじめの防止・対策

障害児教育の充実

校内活動の情報発信の充実

給食の充実

部活動の地域移行の推進

キャリア教育の充実

国際理解教育の推進

不明・無回答

全体（n=601）
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（４）その他の子育て支援サービスについて 

 「学校外の体験・学びの場の提供・活動支援」が 34.6％と最も高く、次いで「子育て支援サービスの情報案

内の充実」が 24.3％、「健診・予防接種等保健サービスの充実」が 22.8％となっています。 

 

（５）子育て環境について 

 「小児科等医療機関の充実（医療機関数、夜間診療体制など）」が 45.4％と最も高く、次いで「児童公園等

こどもの遊び場の充実」が 41.3％、「居住・住宅環境（道路環境を含める）の改善」が 26.8％となっています。 

 

  

24.3 

4.7 

9.8 

34.6 

10.6 

22.8 

10.6 

3.7 

11.3 

28.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て支援サービスの情報案内の充実

子育て家庭の交流機会の充実

子育て支援団体等への支援拡充

学校外の体験・学びの場の提供・活動支援

相談事業の充実

健診・予防接種等保健サービスの充実

働いていない保護者のいる家庭への支援の充実

保健師や助産師等による訪問指導支援の拡充

児童の虐待対応・相談の拡充

不明・無回答

全体（n=601）

17.3 

41.3 

26.8 

19.5 

26.0 

6.0 

45.4 

17.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て支援施設の拡充

児童公園等こどもの遊び場の充実

居住・住宅環境（道路環境を含める）の改善

子育てに対する地域社会の理解の向上

公共交通機関の充実

市内で出産できる産科等の誘致

小児科等医療機関の充実

（医療機関数、夜間診療体制など）

不明・無回答

全体（n=601）
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Ⅲ-２ 16歳～39歳の若者 

１ あなた自身について 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 「女性」が 60.9％と最も高く、次いで「男性」が 36.1％、「その他（どちらともいえない・わからない・答えたくな

い）」が 1.0％となっています。 

 

 

問２ あなたの年齢（令和５年４月１日現在）をお答えください。（数字を記入） 

 「35歳～39歳」が 28.7％と最も高く、次いで「25歳～29歳」が 20.8％、「30歳～34歳」が 19.8％となっ

ています。 

 

  

36.1 60.9 1.0 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

男性

女性

その他（どちらともいえない・わからない・答えたくない）

不明・無回答

11.4 11.9 20.8 19.8 28.7 7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

16歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳

35歳～39歳 不明・無回答
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問３ 現在、あなたが同居している方をお答えください。（○はいくつでも） 

 「配偶者（事実婚のパートナーを含む）」が 45.5％と最も高く、次いで「親」が 38.1％、「ご自身のこども」が

37.6％となっています。 

 

問４ あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。現在学校に通っている方は、通

っている学校をお答えください。（○は１つ） 

 「大学」が 43.1％と最も高く、次いで「専修学校・専門学校」が 20.3％、「高等学校」が 19.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

  

45.5 

38.1 

37.6 

5.0 

19.3 

0.0

0.5 

1.0 

11.9 

1.0 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者（事実婚のパートナーを含む）

親

ご自身のこども

祖父母

きょうだい

親せき

友人・ルームメイト

恋人

一人で暮らしている

その他

不明・無回答

全体（n=202）

4.0 

19.3 

20.3 

6.4 

43.1 

4.0 

1.0 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校

高等学校

専修学校・専門学校

短期大学・５年制の高等専門学校（高専）

大学

大学院

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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問５ あなたが現在、主にしていることをお答えください。（○は１つ） 

 「正社員」が 45.5％と最も高く、次いで「パート・アルバイト・内職」「学生・浪人・予備校生」が 14.9％となって

います。 

 

  

45.5 

4.0 

14.9 

5.4 

3.0 

14.9 

3.0 

4.0 

2.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正社員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業（自営業主あるいは家族従業員）

家事専業者

学生・浪人・予備校生

無職（求職活動をしている、職業訓練を受けている、

資格取得をめざしている）

無職（特に就職活動はしていない）

その他

不明・無回答

全体（n=202）



【資料４】 

47 

２ あなたの普段の生活について 

問６ あなたは、仕事や学校での使用以外で、１日にどれくらいパソコン、スマートフォンなどを

見ていますか。（○は１つ） 

 「２時間～３時間未満」が 26.7％と最も高く、次いで「５時間以上」が 25.7％、「３時間～４時間未満」が

21.3％となっています。 

 

問７ あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。（〇は１つ） 

 「仕事や学校で平日は毎日外出する」が 67.3％と最も高く、次いで「仕事や学校で週に３～４日外出する」

が 11.9％、「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」が 6.4％となっています。 

 

1.5 

2.5 

11.4 

26.7 

21.3 

8.9 

25.7 

2.0 

0% 10% 20% 30%

まったく見ない

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

全体（n=202）

67.3 

11.9 

4.0 

2.5 

6.4 

4.5 

1.0 

0.0

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事の

ときだけ外出する

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答

全体（n=202）
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問７で「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」～「自室からほとんど出な

い」のいずれかを選んだ方 

問７-１ あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（〇は１つ） 

 「３か月未満」「３か月～６か月未満」が 16.7％と最も高く、次いで「１年～２年未満」「２年～３年未満」が

12.5％となっています。 

 
問７-１で「６か月～１年未満」～「20年以上」のいずれかを選んだ方 

問７-２ あなたの外出状況が現在の状態となったのは、何歳のころですか。（〇は１つ） 

 「15歳～19歳」「25歳～29歳」が 31.3％と最も高く、次いで「20歳～24歳」が 18.8％となっています。 

 

  

16.7 

16.7 

8.3 

12.5 

12.5 

8.3 

4.2 

4.2 

4.2 

8.3 

4.2 

0.0

0% 10% 20% 30%

３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～１年未満

１年～２年未満

２年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年～10年未満

10年～15年未満

15年～20年未満

20年以上

不明・無回答

全体（n=24）

0.0

31.3 

18.8 

31.3 

6.3 

12.5 

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

14歳以下

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

不明・無回答

全体（n=16）
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問８ あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありました

か。または現在、社会生活や日常生活を円滑に送れていない状況がありますか。（○は１つ） 

 「なかった（ない）」が 38.1％と最も高く、次いで「今までに経験があった（または、現在ある）」が 23.3％、「ど

ちらかといえば、あった（ある）」が 18.8％となっています。 

 

  

23.3 18.8 13.4 38.1 4.5 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

今までに経験があった（または、現在ある）

どちらかといえば、あった（ある）

どちらかといえば、なかった（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

不明・無回答
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３ あなたの周囲の人とのかかわりについて 

問９ あなたと家族のかかわりは、どのようなものですか。（それぞれ１つに〇） 

 いずれの項目においても「そう思う」が最も高く、〔③楽しく話せるときがある〕〔④困ったときは助けてくれる〕で

は７割台となっています。 

  

62.4 

55.0 

76.7 

75.7 

59.4 

65.3 

23.3 

28.7 

16.3 

19.3 

20.3 

21.8 

7.9 

8.4 

2.5 

2.0 

11.4 

7.4 

4.5 

5.9 

2.5 

1.5 

7.4 

3.5 

2.0 

2.0 

2.0 

1.5 

1.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ

（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる

人がいる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 10 あなたと学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同窓生など）の現在の

かかわりは、どのようなものですか。（それぞれ１つに〇） 

 〔⑥いつもつながりを感じている〕では「どちらかといえばそう思う」、その他の項目では「そう思う」が最も高くな

っています。 

 

  

32.7 

37.1 

64.9 

45.5 

36.6 

27.7 

31.7 

24.8 

21.3 

27.7 

30.7 

34.2 

18.3 

16.3 

3.5 

11.9 

13.4 

18.3 

14.9 

18.8 

7.9 

11.9 

16.3 

15.8 

2.5 

3.0 

2.5 

3.0 

3.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ

（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる

人がいる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 11 地域の人（近所の人、町内会や消防団など地域活動での知人、塾や習い事など、学校や職場

以外で知り合った人）と、あなたのかかわりは、どのようなものですか。 

（それぞれ１つに〇） 

 いずれの項目においても「そう思わない」が最も高く、〔②なんでも悩みを相談できる人がいる〕〔⑤他の人に

は言えない本音を話せることがある〕では６割台となっています。 

 

  

10.4 

5.4 

20.3 

13.4 

6.4 

6.4 

16.8 

10.9 

25.7 

21.8 

11.9 

17.8 

21.3 

18.3 

12.9 

20.8 

14.9 

22.3 

49.0 

61.9 

38.1 

40.6 

62.9 

50.0 

2.5 

3.5 

3.0 

3.5 

4.0 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ

（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる

人がいる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 12 インターネット上の人やグループ（実際には会ったことがなかったり、何回か会ったことは

あっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）と、あなたのかかわ

りは、どのようなものですか。（それぞれ１つに〇） 

 いずれの項目においても「そう思わない」が最も高く、６割以上となっています。 

 

  

10.9 

6.4 

14.4 

6.4 

5.9 

5.0 

11.9 

6.4 

12.9 

8.4 

10.4 

10.4 

8.9 

12.4 

6.4 

9.9 

8.4 

12.4 

63.9 

72.3 

62.4 

71.8 

72.3 

67.3 

4.5 

2.5 

4.0 

3.5 

3.0 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ

（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる

人がいる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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パート・アルバイトを含め、現在働いている方、またはこれまで働いた経験のある方 

問 13 職場・アルバイト関係の人（現在および過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係

で知り合った人など）と、あなたの現在のかかわりは、どのようなものですか。 

（それぞれ１つに〇） 

 〔③楽しく話せるときがある〕では「そう思う」、〔⑤他の人には言えない本音を話せることがある〕では「そう思

わない」、その他の項目では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

  

24.8 

16.3 

46.5 

34.7 

15.8 

16.8 

30.7 

31.2 

30.7 

35.6 

24.8 

30.2 

15.8 

21.3 

5.9 

9.9 

19.3 

19.3 

21.8 

24.3 

10.4 

13.4 

33.2 

26.7 

6.9 

6.9 

6.4 

6.4 

6.9 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ

（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる

人がいる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 14 あなたはこどもや若者にとっての「居場所」とは、どんなところだと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 「落ち着いてくつろげる場所」が 80.2％と最も高く、次いで「周りに気をつかわず、自分のペースでいられる場

所」が 72.3％、「好きなものがあったり、好きなことができる場所」が 60.4％となっています。 

 

  

45.5 

80.2 

60.4 

72.3 

54.5 

42.1 

27.2 

37.6 

24.8 

26.7 

25.2 

0.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

周りに気をつかわず、自分のペースでいられる場所

友だちや親しい人とのつながりの中で安心して

いられる場所

自分のことを否定されたり、嫌なことが起きない場所

大人に指図されたり、強制されたりしない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに

参加できる場所

信頼できるスタッフがいる場所

いろいろな人と出会える場所

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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問 15 あなたにとっての「居場所」は次のうちどこですか。（○は３つまで） 

 「自分の部屋」「家庭（親せきの家を含む）」が 72.8％と最も高く、次いで「職場・アルバイト先（過去に働いて

いた場所を含む）」が 26.2％となっています。 

 

  

72.8 

72.8 

3.5 

6.9 

4.0 

0.0

3.0 

26.2 

4.0 

14.4 

13.4 

2.0 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の部屋

家庭（親せきの家を含む）

友だちの家

学校（教室・図書室など）

※卒業した学校を含む

クラブ（部）活動・サークル活動の場所

塾や習い事の場所

地域（図書館・公民館・公園など）

職場・アルバイト先（過去に働いていた場所を含む）

お店（ゲームセンター・ネットカフェなど）

趣味や自己啓発の場所

インターネット空間（SNS・動画サイトなど）

居場所はない

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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４ あなたの気持ちや悩み事について 

問 16 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

（それぞれ１つに〇） 

 〔①今の自分が好きだ〕では「どちらかといえばそう思う」、〔④孤独を感じることがある〕では「どちらかといえば

そう思わない」、その他の項目では「そう思う」が最も高くなっています。 

 

  

26.2 

50.0 

43.1 

18.3 

38.1 

44.1 

33.7 

34.2 

25.7 

35.6 

21.3 

11.9 

16.3 

28.2 

15.3 

8.4 

3.0 

4.0 

26.7 

10.4 

0.0 

1.5 

2.5 

1.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②今の自分は幸せだと思う

③自分には自分らしさというものが

ある

④孤独を感じることがある

⑤今の生活に満足している

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 17 現在、悩んでいることや不安に感じていることはありますか。（○はいくつでも） 

 「お金のこと」が 56.4％と最も高く、次いで「仕事や就職のこと」が 49.5％、「将来のこと」が 46.5％となって

います。 

 

  

10.4 

20.3 

10.9 

3.0 

49.5 

56.4 

26.2 

13.9 

21.8 

19.8 

2.5 

29.2 

16.3 

46.5 

7.9 

0.5 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

仕事や就職のこと

お金のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目（容姿・体形等）のこと

恋愛や結婚のこと

性のこと

家族の健康や介護のこと

政治や社会のこと

将来のこと

特に悩みや不安はない

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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問 18 悩みや不安を感じたときに、だれ（どこ）に相談していますか。（○はいくつでも） 

 「親」が 61.9％と最も高く、次いで「友人・知人」が 46.5％、「恋人や配偶者」が 40.6％となっています。 

 

  

61.9 

22.3 

1.5 

46.5 

3.0 

0.5 

0.0

0.5 

15.8 

40.6 

3.0 

1.5 

6.4 

7.4 

5.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

親

兄弟姉妹

祖父母

友人・知人

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

職場の同僚や上司

恋人や配偶者

病院の先生

インターネットのチャット・掲示板

ＬＩＮＥやＸ（旧ツイッター）などのＳＮＳ

誰にも相談したくない

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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５ 将来のことについて 

問 19 あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえばそう思う」が 43.1％と最も高く、次いで「そう思う」が 36.6％、「そう思わない」が 7.4％とな

っています。 

 

問 20 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば希望がある」が 35.1％と最も高く、次いで「希望がある」が 23.3％、「どちらかといえば希望

がない」が 16.8％となっています。 

 

  

36.6 43.1 5.9 7.4 6.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

23.3 35.1 16.8 9.4 12.9 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

わからない 不明・無回答
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問 21 将来に対して、特にどのようなことに不安を感じますか。（○はいくつでも） 

 「お金のこと」が 65.3％と最も高く、次いで「就職・仕事のこと」が 36.1％、「自分の健康のこと」が 34.2％とな

っています。 

 

問 22 あなたは、自国の将来は明るいと思いますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば、暗い」が 29.2％と最も高く、次いで「暗い」が 28.2％、「わからない」が 20.3％となってい

ます。 

 

  

5.4 

36.1 

65.3 

32.7 

34.2 

20.8 

16.8 

8.9 

17.8 

6.9 

15.3 

2.5 

4.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

進路・進学のこと

就職・仕事のこと

お金のこと

親のこと

自分の健康のこと

結婚のこと

生きがいのこと

友だちなどの人間関係のこと

世の中のできごとのこと

孤立やひきこもりのこと

よくわからない不安

特に不安はない

その他

不明・無回答

全体（n=202）

3.5 16.3 29.2 28.2 20.3 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

明るい どちらかといえば、明るい

どちらかといえば、暗い 暗い

わからない 不明・無回答
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問 23 あなたは、社会が「結婚、妊娠・出産、こども・子育てに温かい社会」の実現に向かってい

ると思いますか。（○は１つ） 

 「向かっていると思わない」が 37.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば、向かっていると思わない」が

24.8％、「どちらかといえば、向かっていると思う」が 15.8％となっています。 

 
 

問 24 あなたは結婚していますか。（○は１つ） 

 「結婚していない」が 46.5％と最も高く、次いで「結婚している（事実婚を含む）」が 44.1％、「結婚したことが

あるが、今はそうではない（別居中含む）」が 4.0％となっています。 

 

 
問 24で「結婚できる年齢に達していない」または「結婚していない」を選んだ方 

問 24-１ あなたは将来結婚したいですか。（○は１つ） 

 「結婚したい」が 42.6％と最も高く、次いで「どちらかといえば、結婚したい」が 29.7％、「わからない」が

12.9％となっています。 

 

7.4 15.8 24.8 37.1 12.4 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

向かっていると思う

どちらかといえば、向かっていると思う

どちらかといえば、向かっていると思わない

向かっていると思わない

わからない

不明・無回答

3.5 46.5 44.1 4.0 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

結婚できる年齢に達していない

結婚していない

結婚している（事実婚を含む）

結婚したことがあるが、今はそうではない（別居中含む）

不明・無回答

42.6 29.7 7.9 5.0 12.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=101）

結婚したい どちらかといえば、結婚したい

どちらかといえば、結婚したくない 結婚したくない

わからない 不明・無回答
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問 25 あなたは「結婚」をどのように考えますか。（○はいくつでも） 

 「自分のこどもや家族を持てる」が 58.9％と最も高く、次いで「責任や義務が発生する」が 48.0％、「精神的

な安らぎの場が得られる」が 45.5％となっています。 

 

 

問 26 あなたは将来、こどもを持ちたいと思いますか。（○は１つ） 

 「すでにこどもがいる」が 39.1％と最も高く、次いで「こどもを持ちたい」が 24.8％、「どちらかといえば、こどもを

持ちたい」が 14.4％となっています。 

 

 

 

  

45.5 

41.6 

14.9 

5.4 

26.7 

58.9 

7.9 

41.1 

48.0 

34.2 

28.7 

23.3 

2.5 

3.0 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80%

精神的な安らぎの場が得られる

好きな人とずっと一緒に暮らせる

経済的に安定する

生活が便利になる

親を安心させることができる

自分のこどもや家族を持てる

親から独立してひとり立ちできる

家事や育児が大変

責任や義務が発生する

自分の時間や自由な行動が制約される

自由に使えるお金が少なくなる

自分や相手の親戚づきあいなどが増える

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=202）

24.8 

14.4 

3.5 

5.9 

9.9 

39.1 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

こどもを持ちたい

どちらかといえば、こどもを持ちたい

どちらかといえば、こどもを持ちたくない

こどもを持ちたくない

わからない

すでにこどもがいる

不明・無回答

全体（n=202）
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問 27 あなたは「こどもを持つこと」をどのように考えますか。（○はいくつでも） 

 「こどもがいると生活が楽しく豊かになる」が 63.9％と最も高く、次いで「経済的な負担が増える」が 26.7％、

「好きな人のこどもを持ちたいから、こどもを持つ」が 26.2％となっています。 

 

  

22.8 

18.3 

6.4 

63.9 

10.9 

17.3 

19.8 

26.2 

4.5 

2.0 

22.8 

26.7 

21.8 

6.4 

4.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80%

こどもを持つことは自然なことである

自分の子孫を残すことができる

こどもを持つことで周囲から認められる

こどもがいると生活が楽しく豊かになる

こどもは老後の支えになる

こどもは将来の社会の担い手になる

こどもは夫婦関係を安定させる

好きな人のこどもを持ちたいから、こどもを持つ

配偶者や親など周囲が望むから、こどもを持つ

自分の家の家名を残すことができる

自分の自由な時間が制約される

経済的な負担が増える

身体的・精神的な負担が増える

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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６ 地域とのかかわりや市の取組について 

問 28 あなたは、地域の活動や行事にどの程度参加していますか。（○は１つ） 

 「まったく参加していない」が 71.8％と最も高く、次いで「ときどき参加している」が 24.3％、「よく参加している」

が 2.0％となっています。 

 

問 29 あなたは、今の泉佐野市の行政にどのくらい関心がありますか。（○は１つ） 

 「どちらかといえば、関心がある」が 44.6％と最も高く、次いで「関心がない」が 17.8％、「どちらかといえば、

関心がない」が 15.3％となっています。 

 

 

問 30 あなたは、「泉佐野市こども基本条例」が作られたことを知っていますか。（○は１つ） 

 「知っている」が 9.9％、「知らない」が 87.1％となっています。 

 

  

2.0 24.3 71.8 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

よく参加している ときどき参加している まったく参加していない

不明・無回答

8.9 44.6 15.3 17.8 10.9 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

非常に関心がある どちらかといえば、関心がある

どちらかといえば、関心がない 関心がない

わからない 不明・無回答

9.9 87.1 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

知っている 知らない 不明・無回答
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問 31 あなたは、泉佐野市が「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思いますか。 

（○は１つ） 

 「わからない」が 43.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば、向かっていると思う」が 22.3％、「どちらかとい

えば、向かっていると思わない」が 14.4％となっています。 

 

 

問 32 あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。（○は１つ） 

 「わからない」が 40.6％と最も高く、次いで「そう思わない」が 20.3％、「どちらかといえば、そう思わない」が

18.3％となっています。 

 

  

7.9 22.3 14.4 10.4 43.1 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

向かっていると思う

どちらかといえば、向かっていると思う

どちらかといえば、向かっていると思わない

向かっていると思わない

わからない

不明・無回答

4.5 14.4 18.3 20.3 40.6 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答
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問 33 あなたは、これから若者のために、泉佐野市に必要な取組は何だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する」が 65.8％と最も高く、次いで「困難を抱

えるこども・若者を包括的に支援する体制を整備する」が 36.1％、「技術や資格取得を支援する」が 33.7％

となっています。 

 

  

65.8 

28.7 

33.7 

9.9 

22.8 

6.9 

36.1 

11.9 

5.4 

7.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように

支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

技術や資格取得を支援する

イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を発表できる機会を増やす

困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を

整備する

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を

提供する

特にない

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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問 34 あなたは、こども・若者を対象とした育成支援機関等を知っていますか。（○はいくつでも） 

 「職業安定所（ハローワーク）・ジョブカフェ・地域若者サポートステーションなどの就労支援機関」が 46.0％

と最も高く、次いで「児童相談所・福祉事務所などの児童福祉機関」が 42.6％、「青少年交流の家、青少年

自然の家等」「児童館」が 28.2％となっています。 

 

  

11.4 

9.9 

23.3 

14.9 

42.6 

13.9 

28.2 

46.0 

28.2 

20.8 

8.4 

10.9 

6.9 

20.8 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

精神保健福祉センター

ひきこもり地域支援センター

発達障害者支援センター

こども・若者総合相談センター、教育相談所、

相談室などの相談機関

児童相談所・福祉事務所などの児童福祉機関

教育支援センター（適応指導教室）

青少年交流の家、青少年自然の家等

職業安定所（ハローワーク）・ジョブカフェ・

地域若者サポートステーションなどの就労支援機関

児童館

フリースクール（フリースペース）

通信制高校のサポート校

青少年センターや青少年プラザなど、若者の自主的な

活動を支援する施設

その他民間の機関（自然体験活動、学習支援、就労支援、

ひきこもりの支援など若者育成支援を行うＮＰＯなど）

どれも知らない

不明・無回答

全体（n=202）
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７ こどもの権利について 

問 35 「こどもの権利」とは、こどもが大人と同じく一人の人間として持つ権利であり、安心して

生活できること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。 

あなたは、「こどもの権利」について知っていますか。（○は１つ） 

 「聞いたことがない」が 40.1％と最も高く、次いで「聞いたことがある」が 31.2％、「少し知っている」が 23.8％

となっています。 

 

問 36 あなたは、泉佐野市において、こどもの権利が十分に尊重されていると思いますか。 

（○は１つ） 

 「わからない」が 58.9％と最も高く、次いで「どちらかといえば、尊重されていると思う」が 22.3％、「どちらかと

いえば、尊重されていると思わない」が 9.4％となっています。 

 

  

3.5 23.8 31.2 40.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

くわしく知っている 少し知っている 聞いたことがある

聞いたことがない 不明・無回答

3.5 22.3 9.4 3.5 58.9 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=202）

とても尊重されていると思う

どちらかといえば、尊重されていると思う

どちらかといえば、尊重されていると思わない

まったく尊重されていると思わない

わからない

不明・無回答
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問 37 あなたは、「こどもの権利」を守るために、どのような仕組みがあると良いと思いますか。

（○は３つまで） 

 「『こどもの権利』について学校等で教える」が 44.1％と最も高く、次いで「こどもが困ったときに誰にも知られ

ず相談できる場所を地域につくる」が 43.1％、「市民に広く『こどもの権利』について周知する」が 32.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

44.1 

32.7 

27.7 

30.2 

43.1 

21.3 

12.4 

13.4 

1.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

「こどもの権利」について学校等で教える

市民に広く「こどもの権利」について周知する

こどもが困ったことや大人に伝えたいことを伝えられる

サポートをしてくれる人材を育成する

こどもが困ったときに電話、ＳＮＳ、メールなどで

相談できる場をつくる

こどもが困ったときに誰にも知られず相談できる

場所を地域につくる

こどもが国や社会に意見を伝えられる方法を学ぶ

機会をつくる

こども議会など、行政に対してこどもが意見を言える

しくみをつくる

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=202）
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